



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/26037
4 July 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АРМЕНИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 2 ИЮЛЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь настоящим препроводить Вам полученную по факсимильной связи копию заявления, сделанного сегодня министерством иностранных дел Республики Армении.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Александр АРЗУМАНЯН
Постоянный представитель

Приложение

Заявление министерства иностранных дел Республики Армении
от 2 июля 1993 года

Министерство иностранных дел Республики Армении обеспокоено обстановкой нестабильности и неопределенности в Азербайджане, а также тем негативным воздействием, которое такая обстановка оказывает на процессы, ведущие к установлению демократии и мира в регионе.

В Баку складывается довольно угрожающая обстановка в связи с тем, что различные партии и лидеры готовы использовать любые средства, включая возобновление военных действий против Нагорного Карабаха, для достижения своих политических целей.

Правительство Армении особенно обеспокоено заявлениями министерства иностранных дел Азербайджана по поводу военных действий в Нагорном Карабахе и вокруг него. Министерство иностранных дел Армении считает ниже своего достоинства отвечать на заявления, которые практически ничего не имеют общего с реальным положением дел на местах.

Неоднократные обвинения в адрес Республики Армении со стороны Азербайджана свидетельствуют скорее о потере в Азербайджане чувства реальности и чувства меры, а не о наличии там стабильной политики и твердого курса. Судя по всему, властям в Баку, которые подвергают цензуре свои собственные газеты, гораздо легче наводнять международные средства массовой информации обвинениями против Армении, чем пытаться преодолеть кризис демократии и законности в самом Азербайджане.

Правительство Армении уверено, что международное сообщество сможет по достоинству оценить эту пропагандистскую кампанию Азербайджана как обусловленную внутренними проблемами тщетную попытку скрыть непрекращающиеся артиллерийские обстрелы и воздушные бомбардировки гражданского населения Нагорного Карабаха.

И хотя Армения, Нагорный Карабах и международное сообщество уже давно привыкли к нелогичности поведения и непредсказуемости политики Азербайджана, Армения все же должна высказать свою глубокую обеспокоенность неспособностью и нежеланием Азербайджана заявить о своей полной приверженности мирной инициативе Минской группы СБСЕ и поддержать ее.

Непрекращающиеся военные действия азербайджанских сил, контролируемых из Баку, а также неконтролируемых вооруженных группировок и параллельная кампания дезинформации способны лишь подорвать доверие сторон к этой инициативе и укрепить позиции тех сил в регионе, которые выступают против нынешнего процесса, ведущего к прекращению враждебных действий и мирному урегулированию конфликта.

/...

В этих условиях Армении будет трудно преодолеть сомнения в отношении серьезности намерений и способности Азербайджана поверить в план, предложенный Минской группой, и осуществить его. Армения, равно как и Нагорный Карабах, отнюдь не уверены в том, что они смогут когда-нибудь обрести в лице Азербайджана партнера в мирной жизни, партнера достаточно стабильного, надежного, способного последовательно поддерживать диалог, партнера, который смог бы по достоинству оценить сдержанность, проявляемую в это трудное для Азербайджана время.

Правительство Армении надеется, что Азербайджан сможет разрешить свои внутренние проблемы и вместе с международным сообществом сосредоточить свои усилия на обеспечении стабильного прекращения огня в регионе и мирном урегулировании проблемы Нагорного Карабаха.
